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 BŘEZEN 2026 

ROČNÍK XXXII 

ČÍSLO 1 

OBECNÍ NOVINY POŘÍČÍ u Litomyšle, MLADOČOVA A ZRNĚTÍNA 

Milá Vesno,  

píšu ti v době, kdy se v kalendáři už dávno vyměnily 

listy, ale v lidech jako by ještě pořád dohořívaly saze z 

lednových kamen. Píšu ti, protože se zase blíží ten ritu-

ál, kterému říkáme jarní úklid. Děti ho ignorují, muži 

se mu snaží nenápadně vyhnout a my ostatní v něm 

hledáme něco, co v těch skříních stejně nikdy nenajde-

me. 

Tenhle úklid se nebude podobat těm z reklam na čistící 

prostředky, kde se všechno leskne dřív, než se toho 

dotkne hadr. Nebude o vůni citronu z lahvičky, ale o té 

opravdové vůni hlíny, která se probouzí za oknem. Má 

v sobě totiž stejnou naléhavost jako prosincové dopisy 

– tu věčnou naději, že když vyhodíme staré haraburdí, 

uděláme v sobě místo pro něco nového a čistšího. 

Přeju si totiž, abychom letos neuklízeli jenom v poli-

cích, ale hlavně v tom, co nás tíží. Všimni si, kolik věcí 

schováváme „pro strýčka Příhodu“, a přitom ta největší 

veteš jsou staré křivdy a výčitky, které jen zabírají 

místo v obýváku naší mysli. Tak prosím: dej nám sílu 

vyhodit to, co už neslouží, a nechat si jen to, co má 

skutečnou váhu. 

Žádám o schopnost rozeznat prach od patiny. Dnešní 

svět nám cpe, že všechno staré je špatné a musí se to 

nahradit novým, lesklým, plastovým. Prosím o dar vá-

žit si věcí, které s námi něco prožily. Otužilost proti 

diktátu „sezónních trendů“, které nám říkají, že i barva 

polštářů v obýváku rozhoduje o našem štěstí. To je 

svoboda, kterou v žádném hobby marketu nekoupíme. 

Přeju si řád v chaosu našich dní. Ne ten sterilní pořá-

dek, kde se člověk bojí pohnout hrnkem, aby neporušil 

kompozici, ale takový ten vlídný systém, kde má každý   

člověk a každá věc své místo. Abychom se doma necí-

tili jako v překladišti balíků, kde jen přespáváme mezi 

jednou a druhou směnou, ale jako v přístavu, kde se 

dá nadechnout. 

Chci nacházet krásu v nedokonalosti. Že okno není 

umyté úplně bez šmouhy? Nevadí, hlavně že je přes 

něj vidět, jak sousedovi rozkvétá zlatý déšť. Že je na 

podlaze zase trocha bláta z bot? Aspoň vím, že jsme 

byli venku, v tom skutečném světě, a ne jen zavření v 

bublině před obrazovkou. Chci dny prosvětlovat, ne jen 

drhnout. 

Prosím tě o trpělivost se sebou samým. V tom jsme 

jako lidé nepoučitelní: chceme mít všechno hotovo 

hned v sobotu dopoledne. Pak jsme unavení, podráž-

dění a na ty, které máme nejraději, jsme mrzutí přes 

hory vypraného prádla. Nauč nás, že úklid není sprint, 

ale proces. Že je v pořádku si uprostřed toho všeho 

sednout, nechat prach prachem a prostě se dívat, jak 

se prodlužuje stín. 

Rovnováhu si přeju. Mezi tím, co musím udělat pro 

dům, a tím, co dům dělá pro mě. Abychom nebyli otro-

ky vlastních stěn, ale jejich hospodáři. Stačí málo: 

umět zavřít oči nad jednou nevysátou 

místností a jít se radši projít tam, kde se 

o úklid stará jen vítr a déšť. 

A nakonec prosím o to prosté vědomí do-

mova. Ne jako adresy, ale jako pocitu 

bezpečí. Abychom se večer, až odložíme 

košťata a hadry, mohli podívat kolem se-

be a říct si: „Tady je mi dobře.“ Bez ohle-

du na to, jestli je v koutě pavučina, nebo 

ne. 

Proto ti píšu, Vesno. Ne aby se všechno 

lesklo jako zrcadlo, ale abychom se v tom 

všem jarním shonu neztratili sami sobě. A 

kdyby se nám letos podařilo vymést 

aspoň kousek toho vnitřního smutku, byla 

by to ta nejlepší vizitka našeho snažení. 

Tvůj jarní uklízeč, který se učí mít rád i 

ten prach, co tančí ve slunci.  

 Jaroslav Švihel 
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Na konci roku 2025 jsme měli možnost zúčastnit se tra-

dičních kulturních i sportovních akcí. 14. prosince pro-

běhla v kulturních domě v Poříčí oblíbená vánoční be-

sídka, kde nechyběla pohádka v podání našich dětí, vy-

hlášení celoroční soutěže pro děti i spousta dobrého 

jídla a vánočních nápojů. 27. prosince se sálem kultur-

ního domu rozezněly české vánoční písně a koledy 

v podání Barbory Tomáškové a jejích hostů. 30. prosin-

ce ráno se mnozí z nás vydali do plaveckého bazénu 

v Litomyšli a večer ke kulturnímu domu, kde jsme spo-

lečně oslavili konec roku předsilvestrovským ohňostro-

jem.   

Monika Flídrová 

 

ZÁVĚR ROKU 2025 
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20. OBECNÍ PLES… JUBILEJNÍ, REKORDNÍ…  

20. ročník, rekordní návštěva, bohatá tombola a skvělá 

nálada. Takto by se dal ve zkratce popsat letošní obecní 

ples. Tento večer si však zaslouží mnohem víc než jen 

pár stručných slov. 

Tradičně se ples konal v páteční večer, letos konkrétně 

27. února se začátkem ve 20:00. Příchozí hosté byli u 

vstupu přivítáni malým panákem bylinkového likéru, 

kterým si připili na zdraví našeho plesu, a poté pokra-

čovali do sálu. 

Letos dorazilo rekordní množství hostů – téměř 300 

platících návštěvníků. Dle mého názoru jde v posledních 

letech o skutečný unikát, zvláště v porovnání s okolními 

obcemi. Vysoká účast se samozřejmě projevila i na par-

ketu, který byl od začátku až do konce plný tanečníků. 

Tančilo se doslova o sto šest. 

Atmosféra byla po celý večer velmi přátelská a soused-

ská, plná smíchu a dobré nálady – zkrátka ideálně strá-

vený čas. 

Součástí plesu byla bohatá tombola, předtančení, skvě-

lá kuchyně i výborně zásobený bar. Nesmíme zapome-

nout ani na půlnoční překvapení v podání našich nad-

šenců, které sklidilo velký ohlas. A také na “naši” tra-

diční kapelu RYTMIK. 

Ples končil až v pozdních ranních hodinách. 

Milí spoluobčané, přátelé i přespolní – všem, kteří jste 

dorazili, patří velké poděkování. Přejme si, aby si Poříč-

ský obecní ples i nadále udržel své dobré jméno a přilá-

kal mnoho spokojených hostů. Letošní ročník byl oprav-

du nezapomenutelný. 

Na závěr je třeba poděkovat všem, kteří se podíleli na 

organizaci – v kuchyni, za barem, na pódiu, na parketu 

i v zákulisí. Zkrátka všem, kdo se zasloužili o uspořádá-

ní této náročné, ale krásné akce. 

Děkujeme! 

 Petr Faltys 
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ZPRÁVIČKY MAMAKLUBU  

Zveme mezi nás všechny maminky s malými dětmi - 

scházíme se stále ve středy od 9 hodin v salonku KD, 

čeká vás hernička, káva, dobrý pokec a sdílení mateř-

ství. 

A co mamaklub pořádal? Tentokrát dětský karneval - 

tradičně den po plese. Společnými silami jsme nachys-

tali výzdobu, dobroty a tombolu a zábava mohla začít. 

Program pro letošní rok zajistil Marek Šinkora a děti 

moc bavil - hrály hry, tancovaly a užívaly si zábavu v 

krásných maskách. Nakonec si zahráli židličkovanou jak 

děti, tak dospělí a zábava ještě pokračovala v salonku. 

Věříme, že jste si všichni karneval užili. 

A co nás čeká dál? Čarodějnice. Letos jsme se domluvi-

li, že spojíme síly s kulturní komisí a oslavíme je přímo 

30. dubna od 17 hodin u kulturního domu. Na místě 

bude drobné občerstvení, oheň, pivo a limo a samozřej-

mě hry pro děti. Těšíme se na vás! 

Barbora Tomášková  

 

JARNÍ PRÁZDNINY 

I v letošním roce byl připraven sportovní program pro 

děti i dospělé na období jarních prázdnin, které tento-

krát připadly na druhý únorový týden. Ve čtvrtek 12. 2. 

2026 jsme již tradičně vyrazili na lyžovačku do Deštné-

ho v Orlických horách, bohužel nás v tento den dopro-

vázelo relativně teplé počasí, což se po nějaké době 

projevilo na kvalitě povrchů sjezdovek v areálu. Nicmé-

ně i přes toto někteří vydrželi na svahu až do samého 

závěru provozní doby a někteří zase nechávali vydělat 

místním restauračním zařízením o něco delší dobu, než 

původně plánovali. Nutno podotknout, že tato akce byla 

původně určená hlavně dětem, ale v průběhu let se z ní 

stala „společenská“ událost napříč všemi věkovými ka-

tegoriemi a patrně tomu tak bude i letech nadcházejí-

cích. V sobotu 14. 2. 2026 jsme si pronajali zimní stadi-

on v Poličce k volnému bruslení a podle návštěvnosti lze 

dovodit, že i tato akce má kladný ohlas. Z výše uvede-

ného vyplývá, že bychom v organizování těchto tradič-

ních akcí pokračovali i nadále . 

     František Bartoš                                                                                                                        

Milé děti! 

Naše celoroční poříčská soutěž vstupuje do další-

ho ročníku a vy se znovu můžete těšit na luštění, 

putování, pátrání i tvoření. A samozřejmě krásné 

odměny! Tak hurá na to.     

Tajemství obecní truhly 

Ve staré kronice naší obce byla nalezena 

zvláštní zpráva: „V obci je ukrytá truhla, do 

které naši předci schovali vzácný poklad. 

Truhla se otevře jen tehdy, když děti během 

roku získají tři klíče – Klíč jara, Klíč léta a 

Klíč podzimu“  

Zaujala vás tato zpráva? Chtěli byste vědět, jaký 

poklad bude obecní truhla obsahovat a jak získat 

tři klíče? Teď je ten správný čas, protože první 

klíč můžete získat vyluštěním prvního úkolu.  

Jak získat první klíč – Klíč jara 

1. Vyřešte šifru v tomto zpravodaji, která vás 

dovede k tajné schránce. Pozor, tato schránka 

se vám bude zjevovat jen od 1. dubna do 31. 

května 2026. 

2. Otevřete tajnou schránku, přečtěte si úkol a 

dobře si ho zapamatujte. Tajnou schránku 

zavřete.   

3. Splněný úkol s vaším podpisem přijďte ode-

vzdat Katce Kusé (Poříčí 130, tel.č. 

604993612) v době od 1. do 12. června 

2026. Za odměnu získáte první klíč. 

 

CELOROČNÍ POŘÍČSKÁ SOUTĚŽ  

4. S napětím čekejte na pokračování příběhu a pátrání po 

druhém klíči.  

Přejeme hodně štěstí na vaší dobrodružné výpravě.   

Kulturní komise  

 

PŘEHLED JARNÍCH KULTURNÍCH AKCÍ  

Obec Poříčí u Litomyšle, kulturní komise a mamaklub vás srdečně zvou na následující akce: 

30. dubna 2026 Pálení čarodějnic Prostranství u kulturního domu v Poříčí, od 17 hodin 

10. května 2026 Den matek  Kulturní dům v Poříčí, od 14 hodin 

30. května 2026 Dětský den  Prostranství u kulturního domu v Poříčí, od 14 hodin .   
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Jarní termín svozu nebezpečného a velkoobjemového 

odpadu v letošním roce je stanoven na čtvrtek 9. dub-

na, ten podzimní se uskuteční v úterý 6. října. Orien-

tační harmonogram svozu je následující: 

16.00 – Poříčí u kulturního domu 

16.30 – Poříčí u hasičské zbrojnice 

16.45 – Poříčský kopec 

17.00 – Mladočov u kostela 

17.15 – Mladočov u louže 

17.30 – Zrnětín za hřištěm 

17.45 – Zrnětín u kapličky 

18.00 – Poříčí na Oborách 

Žádám všechny občany, aby odpad odevzdávali osobně 

zaměstnancům svozové firmy a to i v případě, že odpad 

nahromadí na svozové místo ještě před uvedeným ča-

sem svozu. 

Děkuji za pochopení. 

František Bartoš, starosta 

d 

SVOZ ODPADŮ 

 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 

17. 12. 2025 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 Rozpočtové provizorium na r. 2026, dle přílohy tohoto 

usnesení.   

 Zpracování žádosti o dotaci z POV Pardubického kraje 

na r. 2026 na akci „Obnova pozemku p. č. 230/2, k. 

ú. Mladočov“.   

 Smlouvu o dílo na zhotovení projektové dokumentace 

na akci „ Změna stavby budovy OÚ, č.p. 81, Poříčí u 

Litomyšle“ mezi Obcí Poříčí u Litomyšle a firmou Sta-

vební sdružení Boštík s.r.o. Poříčí u Litomyšle. 

 Spisový řád obecního úřadu Poříčí u Litomyšle. 

 Rozpočtovou změnu č. 7/2025 

 Převod pozemku p.č. 233/1, k. ú. Mladočov, 

z vlastnictví České republiky do vlastnictví Obce Poříčí 

u Litomyšle. 

 Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci staros-

ty k přípravě rozpočtu na r. 2026. 

18. 2. 2026 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 Prodej pozemků p.č. 2091/23, p.č. 2091/24 a st. p. 

č. 407/2, k.ú. Poříčí u Litomyšle pro žadatele Milan 

Kosť, Poříčí u Litomyšle 42.  

 Nákup pozemku p.č. 785/2, k.ú. Poříčí u Litomyšle. 

 Zakoupení vyvážecího vleku s hydraulickou rukou. 

 Smlouvu o dílo na realizaci stavby „Doplnění dlažby 

20/20 v místech signálních pásů – chodníky v úseku 

Podhájek – odbočka k ZD“. 

 Zastupitelstvo obce bere na vědomí zprávu starosty 

obce o hospodaření a zásobě dřeva v obecních lesích.  

 Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci staros-

ty k přípravě rozpočtu obce na r. 2026. 

Naše obec obdržela pozvánku na tradiční akci, kterou je 

setkání obcí s názvem Poříčí, které se v letošním roce 

uskuteční 26. 6. – 28. 6. 2026 ve Velkém Poříčí. Přiná-

šíme několik základních informací. Plánují se turnaje ve 

fotbale ( menší hřiště 7+1), volejbale a šipkách. 

V rámci setkání proběhne oslava 140 let od založení 

místního sboru dobrovolných hasičů a tak se nabízí 

uspořádání soutěže v požárním útoku. Techniku a vyba-

vení by poskytla jednotka SDH Velké Poříčí. Vše výše 

uvedené bude závislé na skutečném počtu přihlášených 

účastníků. Pokud Vás některá z nabízených soutěží 

oslovila, tak se prosím nahlaste na obecním úřadě nebo 

u starosty obce. To platí i v případě, že byste se chtěli 

setkání zúčastnit jako pozorovatel a divák. 

František Bartoš                                                                                                             

SETKÁNÍ „POŘÍČÁKŮ“ 2026  

Naposledy se vracíme k loňskému 4. Setkání rodáků 

obce Poříčí u Litomyšle. Tentokráte přinášíme informaci 

o filmu, který průběžně zaznamenává sled událostí to-

hoto významného dne od ranních hodin do setmění. 

Film můžete shlédnout na webových stránkách obce 

Poříčí u Litomyšle www.obecporici.cz  KULTURA, 

SPORT, VOLNÝ ČAS  Rodáci 2025 – film. Pokud byste 

požadovali film na nějakém jiném nosiči k přehrání, tak 

se prosím obraťte na starostu obce.    

František Bartoš 

RODÁCI 2025 

Obecní detektivka 

Bylo pondělní ráno. Tři obyvatelé obce, pan Němec, 

paní Pechancová a pan Dvořák, se každý vydali na jiné 

místo, každý s jiným plánem. Jeden z nich šel do lesa, 

jeden k retenční přehrážce a další na vyhlídku. Někdo 

potřeboval natrhat bylinky, někdo vyvenčit psa, někdo 

se jen projít svižnou chůzí. Zjistíte podle následujících 

nápověd, kdo šel na jaké místo a proč? 

Nápovědy: 

 Pan Němec nešel ani k přehrážce ani na vyhlídku. 

 Ten, kdo šel na vyhlídku, se šel projít.  

 Paní Pechancová šla natrhat bylinky.  

 Pan Dvořák nebyl v lese. 

 Do lesa se šlo vyvenčit psa.  

Přejeme příjemné luštění.     

Řešení najdete na poslední straně zpravodaje.  

CHVILKA PRO ZÁBAVU 
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Vážení Poříčští, 

jaro se s drobnými prohrami potýká se zimou, ale ka-

lendář hovoří jasně ve prospěch mnohými tolik očeká-

vaného ročního období. Rézinka se ještě na malý mo-

ment pozdrží v roce 1930, aby se na jeho sklonku 

dozvěděla o výsledcích sčítání obyvatelstva. V porovná-

ní s informacemi o deset let zpět je zjevné, že lidí ubý-

vá, navíc z venkova prchají do měst. V celé obci 

(myšleno Poříčí, Zrnětín, Sedliště Kamenné) bylo k roku 

1921 započteno 809 lidí, v roce 1931 již bylo o 28 ob-

čanů méně. S odkazem na současnost se ukazují stejné 

tendence. Jen na venkov prchají lidé z měst více, ale-

spoň na chvíli za oázou klidu, čištění hlavy, než se zno-

vu nechají pohltit všedním shonem.  

Podobná paralela je zjevná i v roce 2026, a to při hod-

nocení krutosti zimy, která byla obzvláště dlouhá a ne-

jednou potrápila nepříjemnou ledovatkou nejenom šo-

féry. I leden a únor 1931 se odehrávaly ve znamení 

ledové královny, která jaru nic nedaruje. Chumelenice 

byly časté a sníh vydržel až do poloviny března. Jaro se 

tak dostalo k pořádnému slovu až v druhé části května. 

Polní práce byly od půlky dubna, ale suchý květen a 

červen přinesly oprávněnou obavu o vzrůst obilí a tra-

vin. Nakonec byl nedostatek píce i slámy dost znatelný. 

Pro obnovu náboženského života proběhla v Mladočově 

obnova sv. misie, a to ve dnech 9. až 15. května. Došlo 

i k situaci, kdy kalamita zajistila zaměstnání pro spous-

tu lidí nejen našich, ale i přespolních, práci zde našli 

lidé ze Slovenska i Podkarpatské Rusi. Likvidace posti-

ženého lesního porostu z října 1930 byla ukončena až v 

létě 1931. K další nepříjemnosti došlo v lubenském le-

se, kde 29. května propukl požár. Naštěstí byl včasným 

zásahem zlikvidován, nicméně dřevo se muselo odvézt 

a nyní jej byl k prodeji nadbytek, což zajistilo pokles 

cen dříví o 100 %. Jak vidno, někdy se lidé dočkají i 

nečekaných slev. Většinou je tomu vlivem okolních  

tuzemských  či světových změn ale naopak.  

Mějte s příchodem jara trpělivost, užívejte naplno sílu 

slunečních paprsků, i tu Vaši, kterou si po zimě možná 

znovu s radostí uvědomujete.  

Poklidné jaro i Velikonoce Vám přeje  

Rézinka 

 

RÉZINČINO PUTOVÁNÍ  LETOPISEM POŘÍČÍ 13 

Tříkrálová sbírka, kterou Charita Česká republika pořá-

dá, pomáhá mnoha potřebným. Farní charita Dolní 

Újezd se i letos již podvacáté šesté do sbírky zapojila a 

v sobotu 10. ledna Vaše domovy navštívily skupinky Tří 

králů.  

Díky Vaší štědrosti je celkový výtěžek koledy v  našich 

obcích 453 570,- Kč. 

Přehled výtěžku pokladniček dle obcí: 

Budislav 36 639,- Kč 

Desná 44 138,- Kč 

Dolní Újezd (Jiříkov, Václavky) 165 935 ,- Kč 

Horní Újezd 58 080,- Kč 

Osík 77 003,- Kč 

Poříčí (Mladočov, Zrnětín)  46 988,- Kč 

Vidlatá Seč 24 787,- Kč 

Velmi si ceníme a děkujeme 

Vám, s jakou vstřícností ko-

ledníky přijímáte. Děkujeme 

velice vedoucím skupinek a 

dětem za jejich pomoc a 

ochotu, že i letos, kdy celé 

dopoledne nás provázelo sně-

žení, koledovali s dobrou ná-

ladou a úsměvem na tváři. 

Všem moc děkujeme!  

Více informací o tříkrálové 

sbírce nebo o naší organizaci 

a službách, které poskytuje-

me, můžete získat na:  

 https://dolniujezd.charita.cz  

nebo f farnicharitadolniujezd 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026 
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Díky Tříkrálové sbírce může Charitní pečovatelská služ-

ba Dolní Újezd dojíždět ke svým klientům domů a po-

máhat jim se vším, co je potřeba. Auta jsou dnes pro 

pečovatelky už nezbytným dopravním prostředkem. 

„Pečovatelská služba mi pomáhá tam, kde už člověk 

sám nestačí – s péčí o maminku i tatínka, s hygienou, 

jídlem i lidským povzbuzením. Jsou to ruce, které po-

máhají, a srdce, která chápou. Děkuji za ně!“ říká paní 

H., dcera jedné z klientek Farní charity Dolní Újezd u 

Litomyšle. 

Dcera se s tatínkem s láskou a velkým úsilím starají 

doma o maminku, ale celodenní péče je náročná, a pro-

to se rozhodli obrátit na naši pečovatelskou službu pro 

podporu: „Pomoc od 

pečovatelské služby 

pro mě znamená 

obrovskou úlevu i 

jistotu. Péče o rodiče 

je krásná, ale nároč-

ná – fyzicky i psy-

chicky.  

Díky pečovatelkám 

vím, že v tom nej-

sem sama. Jsou to 

lidé, kteří nejen po-

máhají, ale i rozumí, 

mají srdce na pravém místě a dodávají sílu pokračovat 

dál. Bez nich by 

péče byla mno-

hem těžší a sa-

mota mnohem 

větší.“  

Slova dcery, jsou 

pro nás povzbu-

zením, že naše 

práce má smysl. 

Potvrzují, jak 

moc je naše po-

moc potřebná a 

jakou úlevu při-

náší celé rodině. 

Jsme rádi, že 

můžeme být 

oporou tam, kde péče o blízkého člověka vyžaduje kaž-

dodenní nasazení.  

Díky podpoře Tříkrálové sbírky můžeme zajistit nejen 

odbornou péči, ale i dopravu za klienty přímo do jejich 

domovů.  

♥ Děkujeme všem, kdo se do sbírky zapojují 

– pomáháte nám pomáhat.♥ 

CHARITNÍ PEČOVATELKY – RUCE, KTERÉ POMÁHAJÍ  
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Zimní dny snad již pominuly a ze zahrádky naší MŠ jsou 

slyšet dětské hlásky a smích. A co je u nás ve školce 

nového? Trochu se poohlédneme a zavzpomínáme, co 

všechno jsme od vánočních svátku prožili.  

       Hned v pátek 2. ledna nastaly v prostorách obou 

našich tříd velké změny. Přestěhováním a pořízením 

nového nábytku, vznikly tzv. ,,centra aktivit,, která 

jsou podstatou nové-

ho výukového pro-

gramu ,,ZAČÍT  SPO-

LU‘‘. Tento program 

podporuje děti 

k větší samostatnos-

ti, spolupráci, pře-

mýšlení, logickému 

myšlení i fantazii. 

Dětičky si samy zvolí, 

v jakém centru si 

budou hrát nebo tvo-

řit. Nabídka center aktivit pro naše kluky a holčičky je 

následující:   HUDBA – zde jsou k dispozici hudební ná-

stroje a zvukové hry.  POHYB – prostor pro hry 

s načiním, míči, nášlapnými chodníky a veškerým dal-

ším tělovýchovným vybavením. KNIHY A PÍSMENA – 

knihovnička s dětskými encyklopediemi, s obrázkovými, 

pohádkovými a naučnými knížkami a také místo 

s magnetickou tabulí, stolkem s pastelkami a různými 

druhy čísel a písmenek.  KOSTKY A AUTA - místo pro 

stavebnice, dráhy, dřevěné kostky různých velikostí, 

autíčka, traktory a atd.  DRAMATIKA – pro námětové 

hry na ,,něco,, v dětské kuchyňce a obýváčku. 

K dispozici jsou kočárky a postýlky pro panenky, stojan 

na kostýmy, maňásci, pohádkové čepičky, a dramatické 

hry na rozvoj dětské fantazie. DÍLNA - určena pro malé 

kutily, kteří na ponku naleznou od hřebíčků po nářadí 

vše, co je k práci v dílně potřeba.  ATELIÉR – jak název 

napovídá, ráj pastelek, tiskátek, temper, štětců, papírů 

a spousty materiálů na zábavné kreslení a tvoření. PO-

KUSY A OBJEVY - pro zvědavé hlavičky - světelná tabu-

le, lupy, přesýpací hodiny, místečko pro nápady, fanta-

zii a zkoumání. MANIPULAČNÍ A STOLNÍ HRY - možnost 

pestrého výběru různých stolních, společenských a di-

daktických her pro matematické vnímání, předčtenář-

skou gramotnost, hry na rozvoj prostorové orientace, 

vnímání času atd… VODA A PÍSEK – zde je malá pískov-

nička s jemným kinetickým pískem, lopatkami, bábov-

kami, zvířátky a pomůckami pro smyslohraní. V obou 

třídách nám ještě chybí centrum DOMÁCNOST – zde 

bude k dispozici opravdová kuchyňka se skutečným 

vybavením, které máme i doma – prkýnka, nožíky, mis-

ky i vše, co potřebujeme na pečení a drobné vaření. 

Kuchyňky nám o 

letních prázdninách 

vyrobí Truhlářství 

Šimek z Desné. 

Vytvoření center 

předpokládá i větší 

zapojení rodičů do 

našich aktivit. Rodi-

če jsou partnery 

vzdělávání – viz. 

naše webové strán-

ky: www.skolka.obecdesna.cz. Pokud potřebujeme něco 

do MŠ donést, sehnat, vyrobit, tak na nástěnce u vcho-

du uveřejníme výzvu pro rodiče. Kdo je ochotný, zapíše 

se a uvedenou věc ve stanovený termín donese (např. 

jablíčka na štrůdl do centra domácnost, hřebíčky do 

dílny, zbytky látek do ateliéru…) 

 S potěšením musíme konstatovat, že se naši kamarádi 

v novém prostředí tříd velice rychle adaptovali a nový 

program i pozměněný řad dne lehce přijali. 

        Také o kulturní akce nebyla v zimních měsících 

nouze.  V prvním lednovém týdnu to byl projektový 

den ,,TŘI KRÁLOVÉ“.  

V druhém týdnu na-

vštívili starší děti ZŠ 

v Dolním Újezdě, 

kde měly možnost 

strávit chvilku ve 

třídě 3.B. Děti se 

setkaly se svými 

kamarády a sezná-

mily se s paní učitel-

kou Anetou Nádvor-

NOVINKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY  
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níkovou. O několik dní později k nám do MŠ zavítalo 

divadlo JoJo s veselým příběhem ,,ZVĚDAVÁ POHÁD-

KA‘‘. 

        Koncem února jsme přichystali ,,KARNEVAL‘‘ 

s hudebním programem, kterým nás provázela zpěvač-

ka Sára Nová. Všichni jsme si to karnevalové dováděni 

s písničkami užívali. V březnu nás ve školce čeká ještě 

jedno divadelní pohádkové představení a BAREVNÝ TÝ-

DEN, kdy každému dni připadne určitá barva a podle té 

se všichni oblékneme. Plánovaná je také oslava naroze-

nin našich kamarádů narozených v lednu, únoru a břez-

nu a dopolední tvoření s paní Třískovou, při kterém si 

děti vyrobí malé překvapení pro maminku k svátku ma-

tek. Pro nové potencionální zájemce o vzdělávání v naší 

školce máme naplánovaný den otevřených dveří na 

17.3. od 16.00 do 17.00 h. Rodiče seznámíme s naší 

školičkou i s podmínkami zápisu a dětičky zatím okouk-

nou nové prostředí a pohrají si se školkovými hračkami.  

Co plánujeme na další měsíce?  Je toho mnoho…třeba 

čarodějnický den, besídku pro maminky, malé výlety po 

okolí i velký celodenní výlet do ZOO v Jihlavě, další na-

rozeninový dort, dětsky den a na konec školního ro-

ku ,,SLAVNOSTNÍ VYŘAZOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁČKŮ‘‘ lou-

čení s dětmi, které v září usednou do lavic 1.tříd ZŠ. 

Přejeme Vám, ať jarní měsíce prožíváte s radostí a 

úsměvem na tváři, ve zdraví a s chutí využít každý den 

k něčemu dobrému pro sebe i pro ostatní. 

Dagmar Sedláčková, Bc. Anna Veselíková 

Den po Štědrém dni tradičně pořádáme Štěpánskou 

zábavu, na které i letos hrála kapela Arzekt ze Sebra-

nic. I letos byla velmi solidní účast a zábava až do rána. 

O dva dny později proběhl Kranklův memoriál – turnaj 

ve stolním tenise. Letos byla tato akce pojata více 

„domácky“, u stolů bylo vidět více místní hráčů, desítka 

žen, podobný počet dětí a samozřejmě i staří známí 

„zkušenější“ hráči. Tohle je, alespoň dle mého názoru, 

směr, kterým bychom se měli v budoucnu ubírat. Velká 

pochvala pro všechny, kteří pomohli obě akce připravit, 

je na místě. Vítězem turnaje ve stolním tenise se stal 

Lukáš Jána. 

V období před a po vánočních svátcích řešíme i dotační 

programy a snažíme se sehnat peníze na naši činnost a 

případné investiční akce. Tradičně jsme požádali o do-

taci v programu Můj klub, tentokrát jsme zahrnuli 72 

dětí, které u nás pravidelně sportují. Tento program 

roky vypisovala Národní sportovní agentura a uvidíme, 

jestli to takto bude fungovat i nadále nebo „její“ dotační 

programy přejdou pod Ministerstvo pro sport, prevenci 

a zdraví. O další dotaci jsme požádali Pardubický kraj, 

zde bychom rádi navázali na úspěšně realizovaný vrt 

(taktéž podpořený Pardubickým krajem). II. etapou 

této akce je automatická závlaha, která by zlepšila kva-

litu trávníku a výrazně by zjednodušila obsluhu našeho 

kropícího zařízení. Náklady nejsou malé a bez dotace 

bychom je v žádném případě nebyli schopni pokrýt a 

akci tak zrealizovat. Nyní nám tedy nezbývá než čekat 

a věřit, že se naše záměry usměje štěstí. 

Letošní Valná hromada TJ proběhla 21.2.2026 v restau-

raci v kulturním domě v Horní Újezdě za účasti 52 členů 

a 10 hostů. Po přivítání a minutě ticha za tři členy, kteří 

v roce 2025 zemřeli, následovalo zhodnocení činnosti v 

roce 2025. Předseda TJ Jiří Fogl kladně hodnotil výsled-

ky mládeže – zejména vítězství na finálovém turnaji 

mladších přípravek a vítězství starších žáků v okresním 

přeboru. Negativně dopadlo hodnocení mužů, kteří po 

letech sestoupili do III. třídy. Pochvala zazněla za uspo-

řádání Újezdského poháru na našem hřišti. Z nefotbalo-

vých akcí si pochvalu zasloužil Dětský sportovní den, 

výměna dřevěných laviček za plastové a zrealizování 

vrtu a nádrže. Následovalo poděkování všem hráčům, 

trenérům a funkcionářům. Ve výhledu na rok 2026 je 

cílem stabilizovat všechna mužstva, kromě dorostu, 

který s největší pravděpodobností do nové sezony ne-

přihlásíme. Následovalo hodnocení jednotlivých katego-

rií a ocenění tří nejlepších hráčů dorostu a mužů. Nej-

lepšími dorostenci za rok 2025 byli vyhlášeni Sebastián 

Klejch, Jakub Kvapil a Jirka Kučera. Nejlepšími muži 

byli vyhlášeni Vojta Havlík, Vojta Opletal a Radovan 

Flídr. 

Tradičně jsme dárkovým balíčkem obdarovali jubilanty 

– letos to byla čtveřice padesátníků, dvojice šedesátní-

ků a jedna sedmdesátnice. Po čtyřech letech následova-

la volba výkonného výboru a revizní komise. Oproti stá-

vajícímu stavu došlo ve výboru ke dvěma změnám – 

Marka Kusého a Jirku Kučeru nahradí Tomáš Horváth a 

Vojta Havlík. Revizní komise bude pracovat ve stejném 

složení. Funkce jednotlivých členů byly rozděleny na 

první schůzi výboru, jako předseda TJ bude i nadále 

pokračovat Jirka Fogl. Dalším bodem byla diskuze, kde 

vystoupila paní starostka Horního Újezdu a starostové 

okolních obcí. Po schválení Usnesení z Valné hromady 

ZIMA V TJ HORNÍ ÚJEZD 
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Blahopřejeme:        

60 let  Kovářová Marie  Poříčí 115  79 let  Klusoňová Marie  Poříčí 78  
   Vodičková Lidmila Poříčí 2     Brábník Jiří  Poříčí 81 
70 let  Pechanec Jaroslav   Poříčí 56  82 let  Kulhavá Ludmila Zrnětín 18  
  Kalibán Luděk   Poříčí 132   
77 let  Kopecká Ludmila  Poříčí 101   Narození: 

  Boštíková Hana  Mladočov 4  Pechancová Rozálie   Zrnětín 52   

        Pechancová Ester  Zrnětín 52 

následoval výborný guláš a volná zábava do pozdních 

hodin. V následných diskuzích se nám podařilo získat 

několik málo příslibů k rozšíření trenérského týmu. 

Dvě třetiny přestupního termínu jsou za námi a tak ře-

šíme i změny v našich kádrech. Domluvena je výměna 

Sama Vomočila (který půjde posílit starší žáky Dolního 

Újezdu) za Jirku Večeře, který pomůže našim mužům. 

Velmi rádi bychom doplnili i tým dorostu, nicméně to se 

nám prozatím nepodařilo.  

Fotbalová miniškolička zatím nabírá síly a čeká na jaro. 

Možnost využití sportovních hal nebo tělocvičen je po-

měrně omezená a není tak možné je někam vměstnat. 

Školička, mladší přípravka a starší přípravka trénuje 

dvakrát týdně v halách v Proseči a Osíku. Účast je více 

než solidní a posun je vidět v každé třetině haly. To 

jistě potvrzují i výkony na turnajích. Fotbalová školička 

(děti narozené v roce 2019 a mladší) hráli v Proseči, 

Litomyšli, Dolním Újezdě a ještě další turnaj je v Dolňá-

ku čeká.  

Mladší přípravka hraje v souklubí s Morašicemi a trénu-

je samostatně. Účast je poměrně hojná, snaha se dě-

tem určitě upřít nedá, ale chybí víc fotbalové lehkosti. 

To se dá napravit jen dalšími tréninky a hrou. I proto 

má mladší přípravka naordinováno v zimní přípravě 

spoustu turnajů. Dva jsme si uspořádali sami (a jsme 

rádi, že se naše turnaje líbí) a další jsme absolvovali ve 

Svratce, Proseči nebo Dolním Újezdě. Horší výsledky 

střídají lepší a na turnaji ve Svratce se nám podařilo 

získat i individuální ocenění - Maruška Flídrová byl vy-

hlášena nejlepší dívkou na turnaji. Aby si děti zahráli 

ještě víc, tak plánujeme na jaře založit „B“ tým, kde by 

hrály děti, které nemají tak velké turnajové vytížení. 

V tuto chvíli se vše plánuje a měli bychom hrát pravi-

delně s týmy z našeho nejbližšího okolí. 

Starší přípravka, plná výborných fotbalistů, má o něco 

slabší účast na trénincích hlavně v pátky, úterky jsou 

ale velmi dobré. Na podzim jsme hráli společně 

s Morašicemi v souklubí, což se pro jaro změní. Mora-

šickým přišlo několik nových hráčů a jaro budou schop-

ni odehrát sami. Nám nikdo nový nepřišel, ale jaro také 

odehrajeme sami. Děti a rodiče mají jistě radost (, jen 

musíme doufat, že se nám vyhnou nemoci, oslavy a 

rodinné výlety budou přesunuty na dny, kdy se nebude 

hrát fotbal. K ideálnímu počtu nám chybí 2-3 děti, ale 

kvalitativně jsme na tom velmi dobře. 

Mladší a starší žáci mají tradičně turnajově také velmi 

nabito – Svratka, Proseč, Dolní Újezd (tam si turnaj 

pořádáme sami na umělce). Lehce negativní zprávu 

jsme ale dostali na začátku roku, kdy došlo ke změně 

využívání haly v Dolním Újezdě a naše žáky (stejně ja-

ko na jiné tréninkové skupiny z jiných týmů) nezbylo 

v hale místo, takže trénují primárně venku na umělce. 

Účast na trénincích je ale hojná a jsme rádi, že tréninky 

děti baví. Žáky čeká tradiční soustředění v Dolní Čerm-

né, očekává se rekordní účast přes 40 dětí. Družstvo 

žákyň TJ Horní Újezd (doplněné o dvě hráčky Bystrého) 

se zúčastnilo čistě dívčího turnaje v Novém Městě na 

Moravě a v konkurenci čtyř týmů si přivezly pohár za 2 

místo. Po odpoledním přepočtu výsledků a zasedání 

jury ale bylo zjištěno, že jsme skončili třetí. Tak jako 

tak, je super, že máme tak šikovné holky. 

Dorostenci se připravují v domácím prostředí a i s jejich 

účastí na trénincích jsou trenéři spokojeni. V plánu je 

několik málo přáteláků a samozřejmě soustředění spolu 

s muži v Boskovicích. Pro klidné odehrání jara by kluci 

potřebovali ještě aspoň dva spoluhráče, ale prozatím se 

nedaří sehnat je. Dorostence čeká pod hlavičkou Horní 

Újezd minimálně na nějakou chvíli poslední půl rok. Po 

sezoně odchází do mužů 4 naši, jeden sebranický a je-

den morašický. Aktuálně diskutujeme kde budou naši 

dorostenci hrát dál, jeví se několik možností a bude 

hlavně na klucích a jejich preferencích. 

Muži jsou na tom podobně, trénují u nás, čeká je něko-

lik přáteláků (Radiměř, Koclířov, Boskovice „C“) a snad 

jsou na nejlepší cestě k tomu, aby se na souboj o čelo 

9.ligy skvěle připravili.   

Pro aktuální dění je vhodné sledovat internetové strán-

ky. www.tjhorniujezd.cz 

Věřím, že se na jaře uvidíme na hornoújezdském hřišti, 

kdy přijdete podpořit naše týmy v jarních bojích. 

Jan Beneš  
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KRONIKA 

Řešení: Pan Němec šel do lesa vyvenčit psa. Paní Pechancová šla k přehrážce natrhat bylinky. Pan Dvořák se šel svižnou chůzí projít na vyhlídku.  


